

# Pohostinství zavádění experimentů rozhodně neprospěje

Stát v ohrožení zpravidla dělá všechno pro to, aby přežil. Česká vláda ale plánuje v době propadu ekonomiky experimentovat. A hazardovat s propady tržeb už tak extrémně postižených restaurací.

Nechci nikomu vyčítat, že myslí nejen na dnešek, ale i na zítřek. Mělo by ale jít o úvahy, jak po odeznění koronaviru nastartovat ekonomiku. Případně rekonstruovat, co v mezidobí utrpí. Ministerstvo financí naopak chystá opatření, které dopady nynější situace ještě zhorší.

O zavedení tzv. stravovacího paušálu se vzrušeně diskutuje od okamžiku, kdy ministryně financí tento záměr poprvé zveřejnila. Proti návrhu se vyjádřily odborové organizace (nejen ČMKOS), Svaz průmyslu a dopravy ČR, Unie zaměstnavatelských svazů i velká část restaurátérů a hospodských. Zástupci téměř dvou tisícovek provozů podepsali protest proti jeho zavedení!

Studii s výpočtem dopadů zveřejnila také Asociace ma-



lych a středních podnikatelů a živnostníků ČR.

To bylo ještě v době před epidemií. Ministerstvo financí samo přiznává, že paušál by měl negativní dopad na restaurace a kantýny. Studie Institutu oceňování majetku VŠE hovoří o ztrátě 35 miliard Kč a hlavně ztrátě 30 000 pracovních míst. Dnes, kdy je třeba chránit zaměstnance a udržet zaměstnanost, je zavedení stravovacího paušálu zcela vyloučené.

Navíc, kdy se ukazuje, že ani po uvolnění restriktivních opatření se lidé do restaurací hned tak nevrátí. Tržby za obědy se podle zveřejněných čísel pohybují lehce nad 60 % stavu před koronavirem. Po večerech nejdna hospoda zeje prázdnotou.

Ministerstvo financí rovněž počítá s tím, že paušál bude mít dopad na veřejné rozpočty ve výši 4,9 miliardy Kč ročně. Přesnější propočty nezávislých institucí hovoří o dvaceti miliardách Kč. O to překvapivější je, že Ministerstvo financí již spěchá s paragrafováním zněním do vlády. Proč právě teď, proti vůli sociálních partnerů, potřebuje měnit zrovna zaměstnanecké stravování, které zde funguje desítky let?

Restauratéři mají plné hlavy starostí, jak přežijí současnou situaci a vláda jim chystá „dárek“ v podobě menšího počtu lidí chodících na obědy.

**Ernest Wachtl**,  
předseda odb. svazu  
pohostinství, hotelů  
a cest. ruchu